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CTerneHu CpaBHECHUSA
[IpUIaraTrejabHbIX U HApECUUM

= KadecTBeHHBIC IIPpUJIAraTrCJIIbHBIC U
HapCinsiA MMCIOT TPHU CTCIICHU CPABHCHUMA

= [lomoxxurenbHyro crenenp - Positiv

= CpaBHHUTEIBHYIO CTCIICHB

= [IpeBocxomHyIO CTEIEHD

- Komparativ
- Superlativ



CpaBHUTEIbHAS CTCIICHB

= CpaBHuTenbHas cTENEeHb 00Pa3yeTCs MyTEM
no0aBiaeHUs Cy(PduKca —er K OCHOBE MpUJIaraTeIbHOTO
WJIA HApEUYHsl, MHOIJIA IIPU 3TOM KOpHEBas IiacHas
MU3MEHSETCS C MOMOIIBIO yMJIAyTa.

[TonoxurenbHas CpaBHUTEIbHAS

klein kleiner

langsam langsamer




[lpeBOCXoaHasa cTeneHb

= IIpeBocxogHasi creneHb UMeET 2 (POPMBI:
_|_
= 1) oOpazyercs ¢ momolipo JooaBneHus cypdukca — (e)ste

K OCHOBE IIPUJIAraTeIbHOIO UJIU HAPEUYHUS U, TAK KE KaK B
CPAaBHUTEJILHOW CTENICHU, KOPHEBASA ITIACHAS TAKKE MOXKET
U3MEHSTHCA C IOMOIIBI YMJIAYTA.

= 2)ecTb u Apyras popma, KOTopasi COCTOUT Kak Obl U3 IBYX
gacTel: am + cypduxc—sten.

[TonoxurenbHas [IpeBocxoaHas
klein der, die, das kleinste, am kleinsten
langsam der, die, das langsamste; am
langsamsten




YMIIAYT MOJYYAK0T JUINb HEKOTOPbIE
OTHOCJIOKHbIE MpPUJararejbHble ¢

KOPHCBbIMH Eﬂagﬁlblﬁﬂ/l a, 0, U.
= dumm - DIyneii
= jung - MOJOAOH
= klug - ymnbI1
= lang — nonrun
= warm — TEIIo
= kalt — xomonHO

[lonoxurensHas | CpaBHHUTEIbHAA [IpeBoCcxoaHas

warm warmer am warmsten

jung junger am jlingsten




UckaroueHusa

_|_
= ECTh HECKOJIBKO UCKIIIOUEHUH, KOTOPBIE HAJIO

3alIOMHUTB. Y 3THUX IMpUJIararCJIbHbIX
N3MCHSICTCs COITIACHAA B KOPHC CJIOBA.

= Hanpumep:
= nah (0am3kmii) — naher - am nichsten
= hoch (Bbicokun) — hoher - am hochsten
= grof} (0oabinomn) - groller - am grofiten



3allOMHU:

+
= Hmerorcs HCKOTOPbIC NCK/IFOYCHUN, KOI'ld IIPHU

00pa3oBaHUU CTEIICHEH CPABHEHUS U3MEHSICTCS
BCE CJIOBO.

= Hanpumep:
= gut (xopouruii) — besser — am besten
= gern (oxoTrHo) — lieber — am liebsten
= viel (MHOro) — mehr — am meisten



YnorpeOieHue
CTECIIEHEW CpABHEHUA

= Ilpu cpaBHEHUHU B pOpME CPABHUTEILHOM
CTENEHHU yIoTpeOaseTcs coro3 als (uem):

= Im Juni 1st es warmer als 1m September.

= B uroHe Temiee, 4em B cEHTSAOpE.




YnorpeOieHue

CTECIIEHEW CpABHEHUA
_|_

= Eciu numeercs cpaBHeHUE
[IPU OPEBOCXOTHOMN
CTEIIE€HH, TO OOBIYHO
YIIOTPEOJISIFOTCS MPEAJIOTH
von, unter.

= FErist der beste von
(unter) allen meinen
Freunden.

= OH nyummu cpeau Bcex
MOUX JIPY3EN.



YnorpeOiieHue
CTECIIEHEN CPAaBHEHUS

= Hecknonsemas
dopma ¢ am
yIIOTPeOIsIeTCS
OOBIYHO B KOHIIE
IPEIJIOKCHUS:

= Hier 1st der Fluss am
tiefsten.

= 31eCh peKa NIyoxKe
BCETO.




Grammatik!
Ist das eine harte Nul3?

Zur Selbstkontrolle



3anosHu Ta0IHUIY
Oopasen: klein - kleiner — die, der,
das kleinste — am Kkleinsten

(lang) die, der, das am
(gut) die, der, das am
(kurz) die, der, das am
(breit) die, der, das am
(hoch) die, der, das am
(langsam) die, der, das am
(viel) die, der, das am

(gern) die, der, das am



BcraBbh NpaBUJIbHbIE OKOHYAHUSA
PUJIATATEJIbHBIX B CPABHUTEJIbHON UJIA
IIPEBOCXOIHOU CTENMEHM

1. Das Wetter ist heute (schon) als gestern.
2. Erist in der Klasse am (fleiBig).

3. Laufst du (schnell) als deine Freundin?
4. Dieser Text ist am (schwer).

5. Wann ist der (lang) Tag des Jahres?

Ich gehe ins Kino (gern) als ins Theater.



Test 1

1. Mein Freund Franz ist ... als ich und lernt sehr gut.
a) fleiBige b) der fle1Bigste c) fleiBiger

2. Alle Schiiler aus unserer Klasse sind gut in Deutsch,
... 1st aber Mischa Iwanow.

a) der gutste b) der beste c) guter

3. Monika geht in den Kindergarten, sie ist 4 Jahre alt
und 1st ... in der Gruppe.

a) kleine b) kleiner c¢) die kleinste



Test 1

1. Der Fluss Wolga in Russland 1st ... als die Elbe in
Deutschland.

a) langer b) langer c) am langsten
2. Werner hat Schokolade gern, aber ... 13t er Torte.
a) am schonsten  b) am besten c) am liebsten
3. Ich sehe heute nicht gern fern, ich lese ... ein Buch.
| a)gemer b) lieber c) schoner
=8 4. Der Fernsehturm in Berlin ist hoch, aber der
(B8  Fernsehturm in Moskau ist ...

Tessnn - a) hocher b) hoher c) hoher




Test 1

5. Der Spatz ist klein, aber der Kolibriist ... .
a) am kleiner b) die kleinste ¢) am kleinsten

6. Auf dem Tisch liegen zwei Buntstifte. Der Buntstift links
ist ... als der Buntstift rechts.

a) kurzer b) der kurzeste c) kiirzer
7. In Antarktis 1st das Klima ... als in der Arktis.
a) kalter b) kalter c) am kaltestem

8. Die Hausaufgabe in Mathematik war schwer, aber ...
Schiiler haben alles richtig gerechnet.

a) die meisten b) die vielsten C) am meisten



Die Erde in den Zahlen

= Die grofiten Seen (19)
= Die hochsten Gipfel (20)

= Die grofiten Meere und
Ozeane (21)

s Die Inseln (22)

= Die groBten Flussen
Russlands (23)




Die grofiten Seen

Die Seen Die Flache (km?) | Die meiste Tiefe (m) Die Lage
Victoria 68 000 80 Tansania / Uganda
Huronsee 59 596 208 USA/Kanada
Michigansee 58 016 281 USA
Baikalsee 31500 1620 Russland

= Istder Huronsee groBer oder kleiner als der Michigansee?

¥ Der Huronsee ist grofer als der Michigansee.

= Ist der See Victoria tiefer als der Michigansee?

¥ Der Michigansee ist tiefer als der See Victoria.
= Welcher See auf der Erde ist am tiefsten?

¥ Der Baikalsee ist am tiefsten.

= Welcher See auf der Erde ist am grof3ten?

¥ Der See Victoria ist auf der Erde am grof3ten.




Die hochsten Gipfel

= Ist der Kilimandscharo hoher als der Elbrus?

o Der Kilimandscharo ist hoher als der Elbrus.
= Welcher Gipfel 1st am hochsten?
! Die Chomolungma ist am hochsten.
Die Gipfel Die Hohe (m) Die Lage
1| die Chomolungma 8846 Nepal/China
2 | der Elbrus 5642 Russland

3 | der Kilimandscharo 5895 Afrika




Die grofiten Meere und Ozeane

Die Meere Die Flache (km?) Die Tiefe (m)
Mittelmeer 2 505 000 5121
Stidchinesisches Meer 3 537 000 5560
Beringmeer 2315000 5500
Karibisches Meer 2 777 000 3822
Stiller Ozean 178 600 000 11022
Atlantischer Ozean 91 600 000 8742
Indischer Ozean 76 556 000 7725
Arktischer Ozean 14 750 000 5527

= Welches Meer i1st am tiefsten?

o Das Suidchinesische Meer 1st am tiefsten.

= Ist das Beringmeer grofer oder kleiner als das Karibische Meer?

o Das Beringmeer 1st kleiner als das Karibische Meer?
= Welcher Ozean ist am tiefsten?

o Der Stille Ozean ist am tiefsten.

= Ist der Indische Ozean grof3er oder kleiner als der Atlantische Ozean ?
o Der Indische Ozean ist kleiner als der Atlantische Ozean.




Die Inseln

Die Insel Die Flache (km?) Die Lage
Gronland 2 175 600 Atlantik
Madagaskar 587 040 Indischer Ozean
Neuguinea 829 000 Stiller Ozean

= Ist das Madagaskar grof3er oder kleiner als das Neuguinea?

m Das Madagaskar ist kleiner als das Neuguinea.
= Ist das Gronland groBler oder kleiner als das Neuguinea?
o Das Gronland ist grof3er als das Neuguinea.

= Also welcher Insel auf der Erde 1st am grof3ten?
o Das Gronland ist am grof3ten.



Die grofiten Flussen Russlands

Fliissen Lange (km)
die Wolga 3500
der Ob 3650
der Jenisse] 4100
die Lena 4400
der Irtysch 5410
der Amur 2800
= Welcher Fluss ist am ldngsten?
n Der Irtysch i1st am langsten.
= Istdie Lena langer als der Amur?
n Die Lena ist langer als der Amur.
= Ist der Jenissej kiirzer als die Wolga?
" Der Jenissej ist langer als die Wolga.

= Welcher Fluss 1st am kurzesten?
u Der Amur 1st am kurzesten.



_|_

Aus dem Tierwelt

= Weristam...?

Wer ist am
schwersten? (25-27)

Wer ist
langsamer?(28-30)
Die Insekten (31-32)

Wer lauft am
schnellsten? (33-35)



Wer 1st am schwersten?

_|_
= Der blaue Wal

ist im Ozean der
schwerste. Er
ist bis zu 33
Metern lang und
wiegt daneben
160 Tonnen.




Wer 1st am schwersten?

= Und am Festland
ist der Elefant
das groBte Tier.
Erist 3, 5 M hoch
und sein Gewicht
Ist 5 Tonnen.




Wer 1st am schwersten?

= Ist der Elefant schwerer als der
blaue Wal?

= Nein, der blaue Wal 1st
schwerer als der Elefant.

= Wer ist am schwersten ?

s Der blaue Wal ist am
schwersten.




Wer 1st langsamer?

_|_
= Die Schildkrote

ist langsam.

= Sie bewegt mit
der
Geschwindigkeit
/0 Meter in der
Stunde.




Wer 1st langsamer?

_|_
= Die Schnecke ist die

langsamste.

= lhre
Geschwindigkeit ist
1,5 Millimeter in der
Sekunde, nur 5,4
Meter in der
Stunde.




Wer 1st langsamer?

_|_
= Ist die Schildkrote

langsamer als die
Schnecke?

= Die Schnecke ist
langsamer als die
Schildkrote.

= Welches Tier ist am
langsamsten?

= Die Schnecke ist am
langsamsten.




Die Insekten

= Die Hummel. Die Lange des Korpers 1st etwa 35
Millimeter.

= Die Fliege. Die Lange 1hres Korpers 1st 5-9 mm.
= Die Biene. Die Lange des Korpers 1st 1-1,5 mm.



Die Insekten

| = Ist der Korper der Biene langer oder kiirzer als der Korper
der Hummel?

= Der Korper der Biene 1st kiirzer als der Korper der Hummel.
= Wessen Korper 1st am langsten?
= Der Korper der Fliege 1st am langsten.




Wer lauft am schnellsten?

= Die meiste
Geschwindigkeit
entwickelt der
Gepard.

= Sie ist 112 Kilometer
in der Stunde!




Wer lauft am schnellsten?

_|_

= Sehr schnell 1auft
auch die Antilope.

s lhre
Geschwindigkeit 1st
100 Kilometer 1n
der Stunde.




Wer lauft am schnellsten?

=« Lauft die Antilope
schneller als der Gepard?

= Der Gepard lauft
schneller als die Antilope.

« Wer lauft am
schnellsten?

= Der Gepard lauft am
schnellsten.




Eine neue Information uber
die Tierwelt




Der Vogel Emu

= Der Vogel Emu 1n
Australien 1st sehr
grof3. Er 1st 2
Meter hoch. Emu
fliegt nicht, er lauft
nur. Aber er lauft
sehr schnell.




Der Kolibri

+
= Der kleinste Vogel

der Erde heif3t
Kolibri. Kolibris
leben 1n Amerika.
Sie fliegen sehr
schnell. Diese
Vogel essen sehr
gern
Blumennektar.




Der Pinguin

= Der Pinguin 1st
auch ein Vogel,
aber er kann nicht
fliegen.




Der Papagei

= Der Papagei
spricht gut.
Versteht aber der
Papagei was er
spricht? Versteht er
auch was der
Mensch spricht?
Nein, der Papagel
versteht das nicht.




Richtig oder falsch?

= 1ler Kolibr1 1st grof3er als Emu.

2 e Kolibris sammeln Blumennektar und essen 1thn
sehr gern.

3 der Papagei kann nicht sprechen.

4)er Vogel Emu fliegt sehr hoch und schnell.
5 e Vogel Emu leben 1in Afrika.

¢ 1€ Kolibris leben in Amerika.

-)er Pinguin kann gut fliegen.

é"er Vogel Emu i1st 2 Meter hoch.

Richtig

Falsch




Schliussel

Schliissel zum Test 1: 1c, 2b, 3¢, 4a, 5c, 6b, 7c, 8c, 9¢c, 10 b, 11a.
lang — langer —die, der, das ldngste - am langsten
gut — besser — die, der, das beste - am besten
kurz — kiirzer — die, der, das kiirzeste - am kiirzesten
breit — breiter — die, der, das breiteste - am breitesten
hoch — hoher — die, der, das hochste - am hochsten
langsam — langsamer — die, der, das langsamste - am langsamsten
viel — mehr — die, der, das meiste - am meisten
gern — lieber — die, der, das liebste — am liebsten
1. schoner 2. fleiBigsten 3. schneller 4. schwersten 5.
langste 6. lieber



Schlissel

+
« S 36-41 Richtig -2,6,8 Falsch — 1,3,4,5,7
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